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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

COORD. CURSO GRAD. EM SERVIÇO SOCIAL

 
 

ATA Nº 4481 / 2021 - CoordCGSS (12.28.01.00.00.00.00.04) 
 
Nº do Protocolo: 23083.072210/2021-65

Seropédica-RJ, 05 de outubro de 2021.

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL, DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, DA
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE
JANEIRO, CAMPUS SEROPÉDICA, NO ANO DE 2021.

Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, por meio de
videoconferência pela plataforma RNP, sob a presidência da professora Fabiana Schmidt,
coordenadora do Curso de Serviço Social, reuniram-se às nove horas e quarenta minutos as/os
seguintes professoras/es: Marisol Valencia Orrego (vice-coordenadora do curso), Adriana
Amaral Ferreira, Tatiane de Oliveira Pinto, Marco Antonio Perruso, Fabricia Vellasquez Paiva,
Aureliano Lopes da Silva Júnior e Simone da Cunha Tourino Barros, além da representante
técnica Daiane Estevam Azeredo e das/os representantes discentes Isabela Oliveira Dias e
Lucas Medeiros de Oliveira, para tratarem da seguinte pauta da reunião do Colegiado do Curso
de Graduação em Serviço Social: 1. Processo de horário especial da servidora Daiane Estevam
Azeredo; 2. Portaria do Núcleo Docente Estruturante; 3. Prazos para defesa e entrega de TCC
em 2021.1; 4. Avaliação Semestral do Curso em 2020.2 - relatoria; 5. Avaliação Semestral do
Curso em 2021.1 - formação de comissão; 6. Comissão de Acompanhamento de Estágio em
2021.1; 7. Estágio Supervisionado e suas diversas questões; 8. Assuntos Gerais. Participou
como ouvinte o discente Matheus Moreira Soares. A reunião do Colegiado do Curso de
Serviço Social foi iniciada com a presidenta, professora Fabiana Schmidt, agradecendo a
disponibilidade de todos/as. O professor Aloisio Jorge de Jesus Monteiro justificou sua
ausência e da colega de departamento, professora Joselina da Silva. Em seguida, a presidenta
solicitou a autorização para gravar a presente reunião apenas para fins de facilitar o registro da
ata. Logo após a lavratura desse documento a partir da assinatura eletrônica dos membros
presentes, a gravação será excluída. Essa proposta teve uma abstenção e a aprovação dos
demais membros. A presidente solicitou a retirada do QUARTO PONTO de pauta, com a
aprovação de todos. No PONTO UM, a servidora técnica Daiane Estevam Azeredo apresentou
seu processo de horário especial nº 23083.003478/2018-51 para solicitar o encerramento do
mesmo, pois em virtude da pandemia do COVID-19 e da suspensão das atividades presenciais
nos arquivos públicos do Estado do Rio de Janeiro, não estaria usufruindo da concessão de
horário especial em 2020.1, 2020.2., 2021.1 e 2021.2. Ela ressaltou que concluiu todas as
disciplinas obrigatórias e optativas em 2018.2, como consta nas declarações emitidas pelo
Programa de Pós-graduação e pela orientadora e desde 2019 tem se dedicado somente às
atividades de pesquisa, separando um horário para ida aos arquivos públicos, com a
compensação do horário. Dessa forma, como a pesquisa de doutorado envolve apenas a análise
de fontes arquivísticas e os arquivos se mantém fechados para atendimento presencial desde
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março de 2020, ela solicitou o encerramento deste processo. Foi sugerido a manutenção desse
processo para dedicação ao momento da escrita da tese mediante orientações da CODEP
quanto aos documentos que devem ser inseridos ou abertura de um processo de afastamento
integral de 03 a 04 meses para se dedicar a produção da tese. A servidora entrará em contato
com a CODEP para obter maiores orientações e na próxima reunião de colegiado de curso
passará seu posicionamento sobre a melhor condução a seguir. De toda forma, o colegiado
aprovou em unanimidade o afastamento da servidora, nem que seja por um tempo reduzido
(alguns meses) diante do direito que ela tem para a escrita da tese. Logo após, a servidora
apresentou o atestado de conclusão de 2019.2, tendo sido tal documento aprovado por
todos/as. No PONTO DOIS, a presidente, professora Fabiana Schmidt, indicou que a portaria
do Núcleo Docente Estruturante (NDE) completou dois anos de vigência no dia 12 de
setembro deste ano e por isso fez uma consulta aos referidos membros para saber quem deseja
permanecer compondo o grupo e todos manifestaram o interesse em permanecer. A professora
Carmen Oliveira Frade sinalizou a vontade em retornar ao NDE assim que retornou do
afastamento integral para cursar o doutorado. Em seguida, a professora Fabrica Vellasquez
Paiva solicitou o registro em ata da importância de estender o convite para inserção no NDE
aos demais membros do colegiado para que haja uma interlocução entre docentes vinculados
ao curso procedentes de diferentes departamentos, tendo em vista que todos os docentes do
NDE seriam do Departamento de Economia Doméstica e Hotelaria, tendo apenas um membro
de outro departamento. Ao final foi aprovado por todos a seguinte composição do NDE para os
próximos dois anos: Fabiana Schmidt (presidente), Jorge Luiz de Goes Pereira, Adriana
Amaral Ferreira, Fabrícia Vellasquez Paiva, Maria Emília Santiago Barreto, Simone da
Cunha Tourino Barros, Tatiane de Oliveira Pinto, Marisol Valencia Orrego e Carmen
Oliveira Frade. No PONTO TRÊS, a presidente destacou que o primeiro semestre letivo de
2021 se encerrará no dia 21 de dezembro, tendo como prazo final para consolidação de notas
até 28 de dezembro. Dessa forma, a mesma propôs como prazo limite para a realização das
defesas de TCC a data do dia 10 de dezembro e como prazo final para entrega das versões
finais de TCC, o dia 17 de dezembro. Essa proposta foi aprovada por todos/as. O PONTO
QUATRO foi retirado de pauta. No PONTO CINCO, foi indicada a necessidade de formação
de uma comissão para organizar o dia de avaliação semestral do curso neste semestre (2021.1).
Como não houve sinalização de interesse para ingresso nessa comissão, foi proposto que essa
questão seja colocada na próxima reunião de colegiado de curso. No PONTO SEIS, foi
destacada a necessidade de revisão da portaria da Comissão de Acompanhamento de Estágio,
tendo em vista o fim do contrato do professor Mauricio e o pedido de saída da aluna Gabriela
da Silva Pequeno e do aluno Tallyson Pereira da Silva. A professora Adriana Amaral Ferreira
sinalizou o pedido de saída da comissão e as Assistentes Sociais Luiza Lacer da Silva e
Roselene Goulart Dias Gonçalves manifestaram o desejo de participar do grupo. Ao final, foi
aprovado por todos/as a seguinte composição da Comissão de Acompanhamento de Estágio do
Curso em 2021.1: docentes - Fabiana Schmidt (presidente), Marisol Valencia Orrego,
Simone da Cunha Tourino Barros e Fabrícia Vellasquez Paiva; discentes - Adriele
Maesse Dornellas e Luiza Natália Rodrigues Belinger; e as assistentes sociais - Luiza
Lacer da Silva e Roselene Goulart Dias Gonçalves. No PONTO SETE, a presidente
relembrou as discussões realizadas no CONSUNI sobre a questão da coordenação de Estágio,
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tendo sido um momento tenso em virtude das particularidades do Curso de Serviço Social. As
tratativas com a Prefeitura de Rio Claro para a vinda do professor Mauricio Caetano para a
Coordenação de Estágio não foram possíveis por ser esferas diferentes. No momento, está
sendo cogitado um acordo de cooperação técnica com um instituto federal, tendo o interesse de
uma Assistente Social que depende agora da autorização da chefia dela. No entanto, devido
aos tramites burocráticos, não há garantias que isso ocorra ainda neste semestre. Sobre a
questão do Estágio I, a presidente destacou que não será possível ser ofertado neste semestre
diante da imprecisão da vaga da coordenação de estágio, tendo em vista que é necessário
assegurar as vagas nos campos de estágio e as demais atividades inerentes da coordenação de
estágio, além das implicações de realização do Estágio remoto nesse primeiro nível de estágio.
Esse primeiro momento de estágio se caracterizaria por ser de observação do campo e realizar
esse processo de forma remota seria prejudicial para a formação dos discentes. Logo após, a
presidente, professora Fabiana Schmidt, ressaltou que participou da roda de conversa sobre
estágio supervisionado promovido pela ABEPSS, junto com a vice-coordenadora do curso,
professora Marisol Valencia Orrego. Nesse encontro, elas puderem ter um panorama da
situação dos estágios nas demais universidades públicas do Rio de Janeiro. A UFF, por
exemplo, estaria ofertando o Estágio I somente agora, neste semestre, já a UNIRIO e UFRJ
estariam implementando a possibilidade de estágio híbrido, mediante algumas condições,
como segunda dose da vacina e assinatura de um termo de responsabilidade. A presidente
destacou que na reunião do Fórum dos Coordenadores foi falado sobre a possibilidade de
estágio híbrido ou presencial mediante a segunda dose da vacina e a assinatura de um termo de
responsabilidade, tendo sido acordado que o setor jurídico da Universidade será contactado
para saber a viabilidade desse tipo de iniciativa. Assim que a PROGRAD der um retorno, o
colegiado e a comissão de estágio serão comunicados. No PONTO OITO, assuntos gerais, a
professora Fabricia Vellasquez Paiva indicou que já fez o procedimento de transferência da
administração da página do curso no Facebook para as professora Fabiana e Marisol, a partir
do auxílio do aluno Carlos Eduardo da Silva Santos. A mesma gostaria de deixar registrado o
agradecimento ao referido aluno e indicou como sugestão que seja incluído o aluno Matheus
Moreira entre os administradores da página, por ser bolsista de apoio técnico-acadêmico da
coordenação. O aluno Matheus estava presente e se colocou à disposição. A professora
Fabiana ressaltou que já havia feito essa proposta ao Matheus. Nada mais havendo a tratar, às
dez horas e trinta e cinco minutos foi encerrada a reunião e eu, Daiane Estevam Azeredo,
Assistente em Administração, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e por quem a
julgue conforme.

 
 
 

(Assinado digitalmente em 06/10/2021 09:17 ) 
ADRIANA AMARAL FERREIRA 

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR 
DeptHOT (12.28.01.00.00.00.00.10) 

Matrícula: 1783266 
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